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SZP.III.240/27/14/P - odp. 2 
Jaworzno, dnia 2014-07-25 

 
                      Firmy ubiegające się o udzielenie zamówienia 
 
Dotyczy: przetargu nieograniczonego na „Budowę platformy usług publicznych w Szpitalu 
Wielospecjalistycznym w Jaworznie” 
 

Zamawiający, zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych odpowiada na pytania od Wykonawców i 
dokonuje odpowiednio zmiany siwz w tym zakresie : 
    
WYKONAWCA 2 

1. W związku z treścią §4 ust. 1 lit. e wykonawca prosi o wydłuŜenie terminu wykonania harmonogramu realizacji do 14 dni. 
Termin 7 dniowy nie jest wystarczający dla oceny uwarunkowań istniejących w siedzibie Zamawiającego 
Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, iŜ w świetle udzielonej odpowiedzi  1  i dokonanej zmiany we wzorze umowy, w tym w 
zakresie dopuszczalności zmian w harmonogramie w szczególnie uzasadnionych przypadkach, nie wyraŜa zgody na 
proponowaną zmianę przez Wykonawcę 2. 
 
2. Dotyczy 2.5. Zestawy komputerowe z monitorami 
Czy Zamawiający dopuści komputer z nowocześniejszym złączem DP i przejściówką na DVI? 
 Odpowiedź: W zestawach komputerowych dopuszczalny jest interfejs DisplayPort wraz z przejściówką DVI. 
 
3. Dotyczy 2.5. Zestawy komputerowe z monitorami 
punkt: Pobór mocy nie więcej niŜ 280W 
Czy Zamawiającemu chodzi o moc zasilacza maksymalnie 280W? 
Odpowiedź: Zamawiającemu chodzi o pobór mocy całego zestawu. Moc maksymalna zasilacza komputerowego moŜe 
być większa. 
 
4. Dotyczy 2.3.Serwer 
Karta dźwiękowa zintegrowana   
Czy Zamawiający dopuści serwery bez zintegrowanej karty dźwiękowej? Ten element nie znajduje zastosowania w tego typu 
urządzeniach, więc nie jest popularnie stosowany. 
Odpowiedź: Zamawiający na powyŜsze pytanie udzieli odpowiedzi w terminie późniejszym. 
 
5. Zamawiający wymaga: 
Próbka oferowanego systemu informatycznego w postaci komputera przenośnego (laptopa)  
z zainstalowanymi wszystkimi modułami przedstawionymi w ofercie, wraz z działającą, testową bazą danych, oraz 
wszelkimi niezbędnymi do prawidłowego działania systemu elementami umoŜliwiającymi prawidłowe działanie systemu, 
takimi jak zmienne środowiskowe, biblioteki systemowe, komponenty systemu operacyjnego itp. 
Wymóg Zamawiającego jest równoznaczny z obowiązkiem dostarczenia całości wymaganego oprogramowania juŜ na etapie 
składania oferty. 
PowyŜsze postanowienia SIWZ są sprzeczne z przepisami ustawy – Prawo zamówień publicznych,  
a zwłaszcza z art. 7 ust. 1 PZP oraz art. 29 ust. 1-2 PZP.  
 Próbka ma umoŜliwiać zaprezentowanie wszystkich funkcji ujętych w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia.  

Wykonawca zwraca uwagę, iŜ przedmiotem zamówienia jest rozbudowany, profesjonalny system informatyczny, 
którego wdroŜenie ma zająć kilka miesięcy. Tymczasem juŜ na etapie składania ofert Zamawiający wymaga dostarczenia całego 
oferowanego systemu informatycznego. Wykonawca podnosi więc, iŜ Ŝądanie Zamawiającego sprowadza się do przygotowania 
w pełni funkcjonalnej wersji systemu działającej na komputerze przenośnym. PowyŜsze oczekiwanie jest nieuprawnione, 
poniewaŜ wykracza ono poza uprawnienia Zamawiającego wynikające z przepisów ustawy. Zamawiający moŜe bowiem 
domagać się przedstawienia próbki. Zgodnie zaś ze słownikowym rozumieniem tego pojęcia próbką jest „mała porcja czegoś”. 
Nie sposób zaś uznawać za próbkę całego systemu będącego przedmiotem zamówienia. Zamawiający w istocie nie Ŝąda więc 
próbki w rozumieniu §6 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów  z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie rodzajów 
dokumentów, jakich moŜe Ŝądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz.U. z 
2013 r., poz. 231), a wymgóg SIWZ w tym zakresie sprowadza się do spełnienia świadczenia w chwili składania oferty. Takie 
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działanie Zamawiającego, oprócz naruszenia przepisów art. 25 ust.  1 PZP w związku z §6 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia o 
dokumentach, stanowi równieŜ naruszenie art. 7 ust. 1 PZP. PowyŜsze zapatrywanie znajduje potwierdzenie w orzecznictwie 
Krajowej Izby Odwoławczej, która w wyroku z dnia 28 września 2011 r. (KIO 1949/11, KIO 1954/11) stwierdziła: 

 

Izba zwaŜyła, Ŝe zamawiający wymagał juŜ na etapie składania ofert licznych funkcjonalności, które, wbrew 

twierdzeniom podnoszonym na rozprawie, nie dotyczą jedynie poszczególnych modułów powszechnie 

dostępnych na rynku, lecz systemu, jako całości (...). Wobec powyŜszego Ŝądanie zamawiającego próbki o tak 

ustalonej treści jest za daleko idące, sprowadza się w istocie do dysponowania przez wykonawcę przedmiotem 

świadczenia (co najmniej w części), przed zawarciem umowy. Nadto Izba uznała, Ŝe Ŝądanie sporządzenia 

próbki niezawodnej we wszystkich elementach w czasie przewidzianym na przygotowania oferty moŜe prowadzić 

do preferowania wykonawcy lub grupy wykonawców. 
 
W dalszej kolejności Wykonawca podnosi, Ŝe dostarczane moduły wymagają integracji z systemami  działającymi w 

siedzibie Zamawiającego. Integracja ta wykonywana ma być jednak dopiero w trakcie wdroŜenia  
i w związku z tym nie moŜna Ŝądać prezentowania jej na podstawie złoŜonej próbki. Przy takim ujęciu wymagań dotyczących 
próbki jedynie (…)nazwa* byłaby w stanie je spełnić poniewaŜ tylko ta spółka była  
w stanie zaimplementować w próbce oprogramowanie działające w siedzibie Zamawiającego. 

Wykonawca wskazuje równieŜ, iŜ środowisko sprzętowe komputera przenośnego nie pozwoli  
na osiągnięcie wszystkich oczekiwanych parametrów, a juŜ na pewno nie będą one mogły zostać zademonstrowane w trakcie 
prezentacji (np. funkcjonalności wymagające połączenia z internetem  
– np. weryfikacja ubezpieczenia poprzez system eWUŚ).  

Stąd teŜ Wykonawca uznaje, iŜ wymogi SIWZ dotyczące próbki naruszają przepisy art. 29 ust. 1-2 PZP, art. 7 ust. 1 
PZP oraz z §6 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013 r.  
w sprawie rodzajów dokumentów, jakich moŜe Ŝądać zamawiający od wykonawcy, oraz forma, w jakich  
te dokumenty mogą być składane. 
   

Z powyŜszych względów Wykonawca wnosi o nakazanie Zamawiającemu wprowadzenie zmiany  
w SIWZ poprzez: 

− wykreślenie postanowień dotyczących próbki lub ewentualnie ich zmianę poprzez uszczegółowienie opisu 

próbki o zamknięty katalog modułów i funkcjonalności dostarczanych systemów informatycznych, które 

powinny zostać zaimplementowane w próbce, z wyłączeniem funkcjonalności dotyczących integracji. 

*przypis zamawiającego 

            
Odpowiedź: To, czego wymaga zamawiający jest w istocie próbką a nie kompletnym wdroŜonym systemem. 
WdroŜenie systemu polega na jego dostosowaniu do struktury organizacyjnej i procesów biznesowych 
funkcjonujących u zamawiającego. Zwraca się uwagę na następujące cechy próbki wymagane przez Zamawiającego: 
 
1. Próbka powinna zawierać jedynie przykładowe dane testowe,  dzięki którym moŜliwe będzie zapoznanie się z 
środowiskiem aplikacji w wymaganym zakresie, 
2. Próbka w przeciwieństwie do w pełni funkcjonalnego oprogramowania ma słuŜyć jedynie celom prezentacyjnym, w 
związku z tym nie powinna być wydajnościowo przygotowana do obsługi uŜytkowników, 
3. Zamawiający wymaga na próbce jedynie części wymaganych od systemu funkcjonalności (punkt 3.2 załącznika 
nr3 do siwz), jeśli jakieś funkcjonalności wymagają połączenia z siecią publiczną internet, wykonawca zgodnie z 
zapisami SIWZ we własnym zakresie ma zapewnić połączenie Internetowe dla środowiska testowego. Biorąc po 
uwagę współczesne moŜliwości techniczne, nie wymaga to ponoszenia niewspółmiernych nakładów przez 
Wykonawce (np. Internet mobilny zamontowany w urządzeniu przenośnym na którym przeprowadzona zostanie 
prezentacja) a równocześnie umoŜliwi weryfikacje wszystkich wymaganych przez Zamawiającego funkcjonalności.  
System taki zgodny z załoŜeniami powyŜszych punktów, zlokalizowany na jednym urządzeniu przenośnym  nie 
sposób w ocenie Zamawiającego porównywać z kompletnym wdroŜeniem systemu. 
 
WYKONAWCA 3 
 Pytanie 1:  
Zamawiający opisał w SIWZ wymaganie osiągania przez system wysokiej dostępności (HA) jak równieŜ wskazał jako 
wymaganie dla systemu wirtualizacji „Migrację w czasie rzeczywistym”. Przy zastosowaniu jedynie farmy dwóch 
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serwerów nie będzie moŜliwe osiągnięcie zadanych wymogów. Czy zamawiający dopuści zastosowanie macierzy 
posiadającej zestaw dysków przewidzianych dla serwerów opisanych w pkt. 2.3 jako punktu składowania maszyn 
wirtualnych umoŜliwiając tym samym osiągnięcie przez system wysokiej dostępności (HA). W serwerach mogłyby 
zostać zastosowane jedynie pamięci typu flash (np. USB o pojemności 8GB) z oprogramowaniem systemu 
wirtualizacyjnego.  
Odpowiedź: Zamawiający na powyŜsze pytanie udzieli odpowiedzi w terminie późniejszym. 
 
Pytanie 2:  
Zamawiający w punkcie 3.4.3. opisuje jedynie ilości osób do przeszkolenia oraz wskazuje maksymalne ilości osób w 
grupach. Prosimy o wskazanie jaki zakres szkoleń z jakich modułów przypada na ile osób lub jakie grupy osób.  
Odpowiedź: Na obecną chwilę Zamawiający moŜe podać jedynie orientacyjne ilości osób wymagających 
przeszkolenia z następujących modułów: 
Obsługa zleceń - 10 
Obsługa bloku operacyjnego - 1 
Rozbudowa modułu rejestracji czasu pracy - 2 
Obsługa  recepcji/rejestracji - 5 
Obsługa gabinetów lekarskich - 5 
Obsługa działu rehabilitacji - 2 
Obsługa statystyki - 3 
Zdalny dostęp pacjentów (e-Pacjent) - 1 
Integracja z RIS/PACS - 1 
Punkt pobrań - 1 
Interfejsy do urządzeń medycznych laboratorium - 1 
Obsługa laboratorium - 5 
 
Pytanie 3:  
W nawiązaniu do punktu 3.4.3. Szkolenia – czy Zamawiający zapewni wyposaŜoną w komputery i projektor salę 
szkoleń?  
Odpowiedź: Zamawiający zapewnia salę szkoleniową wyposaŜoną w projektor. 
 
Pytanie 4:  
Zamawiający opisał na stronie rozwiązania równowaŜne na stronie 39 SIWZ wskazując jako jeden z warunków 
„zapewnią liczbę licencji w ilości dotychczas posiadanej przez Zamawiającego powiększonej o liczbę licencji 
stanowiących przedmiot zamówienia”. W związku z powyŜszym jaką ilość licencji Zamawiający aktualnie posiada? 
Odpowiedź: 
Aktualnie zamawiający posiada następującą liczbę licencji: 
Obsługa zleceń - 0 
Obsługa bloku operacyjnego - 0 
Rozbudowa modułu rejestracji czasu pracy - 4 
Obsługa  recepcji/rejestracji - bez limitu 
Obsługa gabinetów lekarskich - 0 
Obsługa działu rehabilitacji - 0 
Obsługa statystyki - 5 
Zdalny dostęp pacjentów (e-Pacjent) - 0 
Punkt pobrań - 0 
Obsługa laboratorium - 0 

W załączeniu do nin. odpowiedzi Zamawiający zamieszcza załącznik 3 – opis przedmiotu zamówienia po zmianie. 

Podpisał Lekarz Naczelny – dr n.med Wiesław Więckowski 
Publikacja strona internetowa Zamawiającego 
Otrzymują firmy zadające pytania  


